

СЛАВА ВЕЛИКОМУ ОКТЯБРЮ!



Молодость

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ОРГАН ПАРТКОМА, РЕКТОРАТА И ОБЩЕСТВЕННЫХ
ОРГАНИЗАЦИЙ ОМСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО
ПЕДАГОГИЧЕСКОГО ИНСТИТУТА ИМ. А. М. ГОРЬКОГО

№ 34 (633)

Пятница, 6 ноября 1981 г. Год издания XVII Цена 1 коп.

ОКТЯБРЬ И УЧИТЕЛЬСТВО

Победа социалистической революции в России открыла путь для революции в народном образовании. В нашей стране усилиями партии и народа созданы новые системы народного образования, культура, отличные от прошлых формаций. Советская школа строилась на особой основе, главным принципом которой была и остается связь с политическими, экономическими и культурными задачами советского общества. Идеи советской школы были разработаны В. И. Лениным и поныне остаются базой строительства школьного дела.

На всех этапах развития страны учительство верно служило делу народного просвещения, делу революционного преобразования общества. Ликвидация неграмотности взрослого населения, всеобщее начальное, восьмилетнее, среднее образование, наши достижения во всех сферах науки и культурного развития — все это начиналось с учителя, со школы.

Омский педагогический институт начал свой 50-й учебный год. Открытие института в 1932 году явилось отражением политики партии в области развития народного образования. И за годы своего существования институт подготовил около 30 тыс. учителей. Большинство учителей Омской области имеют высшее педагогическое образование. Тысячи учителей с энтузиазмом ведут и повседневное совершенствуют дело народного образования области, среди них заслуженные учителя, отличники просвещения, отмеченные орденами и медалями. Почти четверть века в Большеуковской школе работает выпускница исторического факультета Герой Социалистиче-

ского Труда Балыкова Людмила Трофимовна. Среди выпускников института — известные ученые, работники культуры, работники партийных и советских органов и общественных организаций.

Школы Омской области имеют богатый опыт учебно-воспитательной работы, известны в стране хорошей постановкой трудового обучения и подготовки молодежи к труду, учебной работой, применением ТСО и другими славными делами. Эти хорошие традиции просвещения используются педагогическим институтом в подготовке студентов к педагогической деятельности. В школах области организуется педагогическая практика студентов, об опыте лучших учителей школ студенты слышат в институтских аудиториях.

В институте ныне обучается свыше 7,5 тыс. человек, из них более 4 тыс. — по дневной форме обучения. Ежегодно теперь институт выпускает свыше 1200 учителей с высшим образованием. В прошедший учебный год 32% студентов института успевали на 4 и 5, успеваемость составила на дневном отделении 95,7%. Первое место по этому показателю занял факультет начальных классов, где успеваемость достигла 98,6%, причем 47% студентов успевают только на 4 и 5. Институт готовит достойное пополнение учительских кадров области. Этой смене учителей нести дальше эстафету просвещения, работать на рубеже 2000-го года и далее, готовить молодежь к жизни в новых условиях будущего. К этому труду должен быть готов каждый сегодняшний студент института.

В. САМОСУДОВ,
ректор института.

ДОРОГИЕ ТОВАРИЩИ!

ПОЗДРАВЛЯЕМ ВАС С ПРАЗДНИКОМ 64-И ГОДОВЩИНЫ ВЕЛИКОЙ ОКТЯБРЬСКОЙ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ! КРЕПКОГО ВАМ ЗДОРОВЬЯ, БОЛЬШОГО ЧЕЛОВЕЧЕСКОГО СЧАСТЬЯ, УСПЕХОВ В ТРУДЕ И УЧЕБЕ. ПУСТЬ БУДЕТ МИРНЫМ НЕБО НАД РОДИНОЙ ОКТЯБРЯ!

Партком, ректорат, комитет ВЛКСМ, общественные организации.

Дневник Социалистического Соревнования

ПОБЕДИТЕЛИ ПРЕДОКТЯБРЬСКОЙ ВАХТЫ

ФАКУЛЬТЕТЫ:

- физический (декан т. Коришев В. И., секретарь партбюро Аксенов М. Л., председатель профбюро Стукей И. Б.);
- исторический (декан т. Худяков В. Н., секретарь партбюро Кошников Б. А., председатель профбюро т. Оруева Н. Ф.);
- естественно-географический (декан т. Поздняков А. А., секретарь партбюро т. Барышник И. В., председатель профбюро т. Бородин П. В.).

ОБЩЕИНСТИТУТСКИЕ КАФЕДРЫ:

- политэкономию (зав. кафедрой Плотов Ю. А., партгруппорг Мосалова Л. Я., профгруппорг Мельникова В. Н.);
- философию и научного атеизма (зав. кафедрой Тупкина А. М., партгруппорг Григорьев М. М., профгруппорг Федорова Л. П.);
- психологию (зав. кафедрой Федоров Н. А., партгруппорг Макаров В. А., профгруппорг Шаров А. С.).

СЛУЖБЫ ИНСТИТУТА:

- библиотека (зав. библиотекой Гомаскова Л. М., председатель профбюро Моргачева Г. М.).

Поздравляем передовиков социалистического соревнования!

ОКТЯБРЬ В НАШЕЙ ЖИЗНИ

Приближается знаменательная дата — 64-я годовщина Великой Октябрьской социалистической революции. Более полувека мы живем в стране, где нет угнетения человека человеком, где все равны, имеют право на труд и учебу. За это время мы уже успели привыкнуть ко всему, что дал нам Октябрь, но это никак не умаляет грандиозности его свершений. Как никто другой, советское студенчество ощущает на себе всю полноту достижений Октября.

В какой другой стране вы сможете получить бесплатное образование и быть полностью уверенным в завтрашнем дне? Сейчас такое же положение уже во многих странах социализма, но наша страна была первой,

провозгласившей это право для молодого поколения.

Гордость за нашу первую в мире страну социализма сочетается с огромной ответственностью. Ведь быть гражданином Советской страны — это значит не только пользоваться всеми завоеваниями революции, но и быть достойными продолжателями дела Октября, стремиться успешно осуществить надежды, задачи, которые возлагает страна на нынешнее студенчество, постоянно и настойчиво выполнять завет Ленина — учиться коммунизму, целеустремленно овладевать знаниями, достижениями науки.

И. ЛАБУЗОВА,
секретарь бюро ВЛКСМ
исторического факультета

● КАК ЖИВЕШЬ, ГРУППА?

Быть дружными

Наше комсомольское собрание «Свободное время, пространство и личность» мы проводили во время сельскохозяйственных работ. Девчата говорили о том, как бы мы хотели организовать в группе свободное время. И мы решили проводить беседы о современных направлениях в музыке, о творчестве великих композиторов, для развития слушать политинформации на актуальные в мире проблемы. Есть у нас мечта встретиться с актерами нашего Омского драматического театра. Много еще спорили и говорили мы о нашем свободном времени, и как его заполнить, но все были единогласны в том, что мы должны чаще быть вместе, быть дружными.

О. ЧЕРНЫШЕНКО,
комсорг 12 гр. начфака.

ЗДЕСЬ МЫ УЧИМСЯ

Мы, будущие учителя, должны прийти в школу с глубокими знаниями и практическими навыками, должны в совершенстве владеть материалом предмета, который придется преподавать. Большую помощь в этом нам оказывает программное обучение по русскому языку. К проведению семинарского занятия все подготовлено: на столах лежат специально составленные программные пособия, папки с заданиями, школьный учебник. Занятия всегда проходят в спокойной обстановке, никакой суеты.

Большую роль в усвоении знаний играют специально составленные программные пособия, которые состоят из таблиц, заданий и ответов. Весь материал в них дан в системе, его упорядочивает наши знания. Выучив теорию, мы самостоятельно закрепляем ее на прак-

тике рядом упражнений. Затем сами можем проверить себя по имеющимся в пособии ответам, т. е. осуществляем самоконтроль.

И за все это мы благодарны нашему преподавателю доценту кафедры русского языка Дмитриеву Борису Алексеевичу. Это добрый человек, понимающий студентов. Занятия у него проходят очень интересно, всегда появляется желание активно работать на семинарах. Борис Алексеевич говорит научным, но доступным языком. Если материал непонятен, то Б. А. Дмитриев всегда объяснит его, подкрепит примерами. Иногда приходишь на занятия, а в голове нет никакой системы, кажется, что все перепуталось. Проходят семинары и все становится ясным и понятным. Если что-то сделаешь неправильно, оишьешься, кажется, что ты ничего не понимаешь, не знаешь, то Борис Алексеевич всегда вселит уверенность, поможет во всем разобраться, понять.

Те методы преподавания, наглядность, которыми пользуется Б. А. Дмитриев, мы применим в школе. Ведь программное обучение способствует развитию навыков самостоятельной работы, навыков логического мышления, активности учащихся.

Н. КОВАЛЕВА,
43 гр. филфака.

Занятия в кабинете ведет доцент Б. А. Дмитриев.
Фото В. Швецова.



